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Gorselle ilgili olarak 6gretmen asagidaki sorulari soruyor:

1- Parca degisimi hangi asamada gerceklesmistir?

2- Mitoza benzeyen evre hangi asamadir?

3- Bu bolinme gesidi hangi hicrelerde gorilir?

4- Bu bolinme ile olusan huicrelerin kromozom sayisi nasil degisir?

Ogretmenin sordugu 1, 2, 3 ve 4 numarali sorulara tam dogru cevap asagidakilerden hangisinde verilmistir?

1 2 3 4
A) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Ana Hiicreleri Yariya iner
B) Mayoz 2 Mayoz 1 Ureme Hiicreleri Yariya iner
C) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Ana Hiicreleri Degismez
D) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Hiicreleri Yariya iner

. Dlinya’dan uzaya firlatilan uydu, teleskop, uzay laboratuvari kalintilari ve bunlardan kopan parcalar uzay kirliligine sebep olmaktadir.
Bu kalintilar, Diinya etrafinda cesitli hizlarla dolanip durmaktadir. Uzay kirliligine sebep olan bu parcalar, gelecekte yapilacak uzay
calismalarini olumsuz yonde etkileyecektir.

Uzay kirliginin ortayagikabilecek olumsuz sonuglari arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Sonradan génderilen uzay aracina, uzayda bulunan cisimlerin carpabilecegi.

B) Uzayda, uzay istasyonu tamir eden astronotlara bu atiklarin ¢arpabilecegi.

C) Uzay galismalarinin daha tehlikeli olabilecegi.

D) Omrii tiikenen uydularin ve diger uzay araci atiklarinin Diinya’ya diismelerinin sadlanabilecegi.
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Yeni Bitki

Cilek bitkisinin stirinlicti gévdesinin, topraga degen kisimlarindan
yeni bitkiler elde edilmesi.
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Gigot olusumu ile baglayan insanda biiylime ve geli§mej

Yukarida verilen olaylar g6z 6niinde bulunduruldugunda,
mitoz boliinme igin agagidakilerden hangisi séylenemez?

Bazi cok hiicreli canlilarda Gremeyi sagdlar.
Yaralarin onarimini ve yenilenmeyi saglar.
Eseysiz Uremenin temelini olusturur.

Vucut hicrelerinde gercekleserek dmur boyu devam eder.
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“Sadece uUreme ana hicrelerinde goérilen mayoz bolinme
sonucu canlilarda bazi farkliliklar meydana gelir.
Yukaridaki agiklamayi yapan bir uzman mayoz béliinmenin
ne kadar 6nemli bir olay oldugunu ispatlamak amaciyla ayni
anne ve babadan dunyaya gelen iki kardese ait gorseli ya-
ninda getirmistir.

A)
B)
C)
D)

&2

Asagidakilerden hangisi uzmanin mayoz béliinmenin
onemiyle ilgili yaptigi agiklamalardan biri olamaz?

A) Mayoz béliinme sonucunda kardeslerin DNA yapilari
birbirinden farkl olmustur.

B) Canlilara ait tim 6zellikler korunarak bir nesilden baska
bir nesile aktarilir.

C) Ayni tir olan canlilara ait kromozom sayilari degismez.

D) Aile bireyleri arasinda genetik 6zellikler bakimindan fark-
liliklar goralir.

www.ultrafenakademi.com
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Gokturk-1 projesi ile cografi kisitlama olmadan askeri istihbarat
amaciyla, herhangi bir bolgede yiksek ¢ozinarlikli gorinti el-
de etmek amacglanmaktadir. Ayrica, orman alanlarinin kontrolu,
kagak yapilasma takibi, dogal afet sonrasinda hasar tespiti, cog-
rafi harita verilerinin Uretilmesi gibi farkl alanlarda da gorintu
saglanmasi amaglanmaktadir. Goktlrk-1 projesi ile birlikte asil
Onemli olan amaglardan bir tanesi ise milli projelerin gercekles-
tirlmesini saglayacak insan kaynaklarini yetistirmek ve gerekli
altyapi imkanlarini tesis etmektir. Bu sayede, gelecekte tama-
men yerli uydu sistemlerinin Gretilmesi amaglanmaktadir.

Sadece verilen bilgiler dikkate alinarak;

I.  Yeni mili teknolojik Grtnlerin gelistiriimesi igin bir adim ola-
rak gorilmektedir.

Il. Yapisinda kullanilan optik sistemler ile daha net goruntuler

elde edilmektedir.

Dunya’nin yoriingesine yerlestirilerek Dunya ile birlikte ha-

reket edecektir.

ifadelerinden hangilerine ulagilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

. Himeyra’'nin babasi insaat ustasidir. Himeyra ile babasi ara-

sinda asagidaki konusma gegmektedir.

Hiimeyra :
Baba

Baba binalarin en kiguk yapi taglari nelerdir?
Tuglalari yan yana getirerek duvarlari, duvarlari
yan yana getirerek odalari, odalari yan yana ge-
tirerek daireleri ve son olarak da daireleri yan ya-
na getirerek binayi olusturuyoruz. Yani tim bina-
nin en kiguk yapi tasi tuglalardir.” diyerek yanit
vermistir.

Anladim babacigim. O zaman binalar viicudu-
muza gok benziyor. Buglin Fen Bilimleri dersinde
biz de viicudumuzda en kugik yapi tasinin hiicre
oldugunu, hatta hiicrelerin bir araya gelmesiyle
organlarin, organlarin bir araya gelmesiyle doku-
larin, dokularin bir araya gelmesiyle sistemlerin
ve sistemlerin bir araya gelmesiyle organizma-
nin olustugunu 6grendik.

Hiimeyra :

Hiimeyra’nin verdigi bilgilere gore agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A)  Hiicreden organizmaya konusunu ve canlinin en kigik
yap! tagini dogru 6grenmistir.

B)  Hiicreden organizmaya konusunu dogru, canlinin en kiigiik
yapl tasini yanhs 6grenmistir.

C)  Hucreden organizmaya konusunu yanls, canlinin en kigik
yapi tagini dogru 6grenmisgtir.

D)  Hiicreden organizmaya konusunu ve canlinin en kiigik

yapi tasini yanhs 6grenmistir.
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Modelde, 2n kromozomlu bir hiicrede gergeklesen mitoz bo-
linme evreleri verilmigtir.

Buna gore asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Modelde verilen 2n kromozomlu hiicre hayvan hicresidir.

B) Mitoz bélinmede homolog kromozomlarin ayriimasi ile kro-
mozom sayIsi sabit kalmigtir.

C) Modellenen hiicrede sitoplazma boélinmesi bogumlanma ile
gerceklesmistir.

D) 2n kromozomlu hiicrenin hiicre sayisi artmis, kromozom sa-
yisI degismemigtir.

Canlinin en kiigik yapi birimine hiicre denir. Hicre icerisinde
yasamsal faaliyetlerin gergeklesmesini saglayan yapilara ise
organel denilmektedir.Asagida hiicrede gérev yapan K,L,M ve
N organellerinin gdrevleri hakkinda bilgi verilmistir.

K: Hucrenin yonetici kismidir ve kalitim materyalini barindirir.
L: Besin ve oksijen Uretiminde gorevlidir.

M: Hicre ici madde iletiminde goérevlidir.

N: Hicrenin bdlinmesinde gérevli olup i§ ipliklerini olusturur.

Buna gore, verilen organellerle ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi_yanhstir?

A) K,M ve N organelleri tim hayvan hiicrelerinde bulunan ya-
pilardir.

B) L organeli hayvan hiicrelerinde olmayip bitki hiicrelerinde
bulunur.

C) M organeli tiim hiicre tiplerinde bulunurken N sadece hay-
van hicrelerinde bulunur.

D) K,L,M organelleri bitki hiicrelerinde bulunan yapilardir.

www.ultrafenakademi.com

Japon uzay araci Hayabusa-2, t¢ buguk yillik bir yolculugun
ardindan, Dunya’dan 280 milyon km uzakta yer alan 162173
Ryugu asteroitine ulasti ve 21 Eylul 2018’de ylizeyine mini ro-
bot indirdi. Rover 1A olarak adlandirilan mini robot, asteroite
basariyla ulasti.

Hayabusa-2'nin tasidigi Minerva | inis paketinde yer alan Rover
1b ise Ekim ayinda Ryugu’ya inecek. Elmas sekilli Ryugu kendi
cevresinde 7,5 saatte donlyor ve Glines Sistemi’'nin olugsumun-
dan kalma mineraller igeriyor. Bu nedenle Giines Sistemi’nin
dogusunu merak eden bilim insanlarinin ilgisini ¢ekiyor.

Verilen paragrafa gore, uzay araci Hayabusa-2 igin asagi-
daki bilgilerden hangisi séylenemez?

A) Hayabusa-2 uzay araci bir uzay sondasidir.

B) Gines Sistemi'nin olusumu hakkinda bilgi toplayabilir.

C) Hayabusa-2 aracinin mini robotlari astreroid tizerinde analiz
yapmaktadir.

D) Hayabusa-2 araci gérevi tamamlandiktan sonra Dinya'ya
donus yapacaktir.

. Kitleye etki eden yergekimi sonucu olugsan kuvvete agirlik

denir. Yergekimi kuvveti bulunulan konuma goére degistigi igin

agirlik da degisir.

Verilen bilgiye gére Ahmet asagidaki gibi bir dag yurlyisu

yaplyor.
.

e

Buna gore Ahmet’e A,B ve C noktalarinda etki eden yerce-
kimi kuvvetinin siralamasi agsagidaki segeneklerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) A=B=C
B) A>C>B
C) B>C>A
D) B>A>C
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Ince kenarli
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Gz boyutunda
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Gokyuziindeki gok cisimlerini, yildizlari ve gezegenleri yakin-
lastirarak incelemeye yarayan araglara teleskop denir. ik teles-
kop 1608 yilinda g6zlik imalati ile ugrasan Hollandali Hans
Lippershey tarafindan icat edilmistir. Teleskoplar biiylitme 6zel-
ligine sahip cukur aynalar ile yine blyitme 6zelligine sahip bazi
mercekler kullanilarak yapiimistir. Giinimizde teleskoplarin
cesitli tarleri vardir. Yukaridaki gérselde mercekli teleskop 6rnegi
verilmistir.

Buna gore mercekli teleskoplar ile ilgili agagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhstir?

A) Mercekli teleskoplarda géziimiizde oldugu gibi ince kenarli
mercek bulunmaktadir.

B) Bu tip teleskoplar ile gdézlem yapabilmek igin bulutsuz gece-
leri tercih etmeliyiz.

C) Bu tip teleskoplar ile uzaydaki gokcisimleri hakkinda detayli
bilgiler elde edebiliriz.

D) Bu tip teleskoplarda cisimlerden gelen isinlar mercekler yar-
dimiyla gbéze ulasir.

Eski ¢caglarda yasayan insanlar yildizlar hakkinda fazla bilgi
sahibi degildi. Clnku yildizlarin incelenebilecegi teleskoplar
yoktu. Gokyuzindeki yildizlar insanlar i¢in guinlik yasamin bir
parcasiydi. Gokyuzindeki parlak yildiz kiimelerini hayalf ¢izgi-
lerle birlestirip onlari bazi kahramanlara, nesnelere ya da hay-
vanlara benzeterek adlandirdilar. Asagida bazi yildizlarin birles-
tirilmesi ile olusan yildiz kiimeleri gésterilmistir.

Yildizlarin gizgilerle birlestirilmesi ile olugan takimyildizlari;
. Yildizlar akilda tutmay! kolaylastirmada,

Il. Tarimda Urtinlerin hasat ve ekim zamanina karar vermede,
lll. Denizcilerin yollarini ve yoénlerini bulmada,

olaylarinin hangilerinde kullaniimigtir?

A) Yalniz | B)lvell C) llvelll D)1, Ilvelll

13. Mitoz ve mayoz béliinmenin sematik olarak gosterimi verilmistir.

®
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MITOZ MAYOZ

Bu hiicre béliinmeleri saglikli oldugu bilinen ayni insana ait ol-
dugdu biliniyor. X hiicresi bireyin karaciger hiicresi, A hiicresi ise
sperm ana hiicresidir.

Verilen bilgilere gore sdylenenlerden hangisine ulasilamaz?

A) X ve A hiicrelerinin genetik yapisi birbirinden farklidir.

B) X, Y, Z ve A hiicrelerinin kromozom sayilari esittir.

C) B ve C hiicrelerinde 23’er kromozom bulunur.

D) D, E, F, G hiicrelerinin kalitsal yapisi birbirinden farkhdir.
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Bebegine mama yediriyor. Kulak termometresi ile

atesini ol¢uyor.
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Banyodan sonra sagini Isittigi st sogumasin diye
kurutuyor. aliminyum folyo ile sarryor
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Eylem Hanim, bebegi ile yaptigi aktivitelerin kag tanesinde
uzay teknolojilerinden faydalanarak giinliik hayata uyarla-
nan malzeme kullanmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




(ULTRADENEME 3 7. Siniflar

20. Neden uzakta ki cisimleri géremiyoruz ?
| ’I.'TRﬁ! Ad- Soyad |
Uzaktaki cisimler géziimizin ekraninda (retina) fazla yer kap- b 4
lamaz. Dijital fotograf makinalari agisindan dusiiniirsek, uzak- :
taki cisimler kamera sensériinde yeterince piksel (gortintiyu
olusturan en kiiglk noktalar) icermez. Daha buyiik bir g6zi-
niiz varsa, nesneden daha fazla isik toplayabilir ve daha par- ABCD AB C D
lak bir gérunti olugturabilir ve daha sonra bu gérintinin bir 1 1
bolimini buylterek retina Gzerinde daha fazla pikselin tize- 2 12
rine gelmesini saglayabilirsiniz. Teleskopta ise mercek uzak-
taki bir nesneden ¢ok fazla i1sik toplar ve o I1si1g1 veya goriin- 3 13
tlyl bir noktaya veya odagda getirir. Bir bagka mercekte gorin- 4 14
tuyl birinci mercedin odagindan alir ve retinanin buyuk bir
kisminda yer kaplayacak sekilde gorintiyi yayar(bUyatar) m S5 15 u
tipki bir bayutecin yaptigi gibi. Bir teleskopun 1sik toplama 6 16
kabiliyeti dogrudan 11k toplamak icin kullanilan mercegin capi
ile ilgilidir. Genellikle, mercegdin ¢api arttikga teleskopa gelen 7 17
isinlar daha fazla toplanir, odaklanir ve son gériintii de o kadar 8 18
parlak olur. 9 19
Yukarda verilen bilgiler isiginda bir teleskop modeli yap- 10 20
mak isteyen Mehmet igin;
B www.ultrafenakademi.com |88 Basanlar... [}
. Mercek capi artikga olusacak gorinti de o kadar parlak
olur.
Il. Uzaktaki cisimlerin gorintusiunu buyute¢ kullanmadan,
retina Gzerinde net bir sekilde olugturmak mumkuin degildir.
lll. Uzaktaki cisimleri net gérmememizin tek nedeni gézu-
mize yeterince 151k ulasmamasindan kaynaklanir. .
www.ultrafenakademi.com
ifadelerinden hangileri dogrudur? = [Cevap anahtarm:g:')
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A)lvell B) Yalniz Ill C) 1, Il ve lll. D) Yalnizll =
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Ahmet EYISOY Asumaral GEZER Burhan BOZTAS Can SIMSEK
Cemil CAKIR Cagdas GULMEZ Esra DEMIRCI Fatih KAPLAN
Faruk ILGAZ Hasan OTER Hiseyin UGUR Mehmet Ali SENAY
Mustafa ERKOC Mustafa SARI Miirsel GUNEY Orhan INCEYOL

Sami YESILYURT Serkan Servet YILMAZ Tekin TAPAN wunwltrafenzkademt.com
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Kullanim Uzayi incelemek | Radyo dalgalarin
Ayna kullanilarak | =~° L
amaci apilan teleskop icin kullanilan toplamakiigin
Cesidi Y teleskop kullanilan teleskop

Yukaridaki tabloda teleskoplarin kullanim amaci ve ¢esitleri

verilmistir.

Teleskoplarin kullanim amaci ve ¢esidi dogru bir sekilde
eslestirildigine gore eslestirildiginde,gorinti asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A)

C)

B)

D)

16. Mitokondri insanda enerji ihtiyacinin fazla oldugu organ ve
yapilarda ¢ok sayida bulunur.

Buna gore;

l. Kemik
ll. Kas
lll. Beyin

verilenlerden hangisinde mitokondrinin ¢ok sayida oldugu

soylenebilir?

A) Yalniz Il

B) Yalniz 1l

C)lvell

D) Il ve lll

www.ultrafenakademi.com

17.

Dinya Ay
Agirlik: 720 N Agirlik: 120N
Kutle : 72kg Kutle : 72 kg

Yukarida Dinya ve Ay Uzerinde OlgiimUs kitle ve agirhik
degerleri verilmigtir.

Buna gore verilen degerlere bakilarak;

. Katle degismeyen bir bayukluktir.
Il.  Agirlik cekim kuvvetine bagli olarak degigir.
.  Agirlik kutleye bagh degildir.

ifadelerinden hangisi ya da hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell D) I, Il velll

18. Yildizlar arasi bosluklarda yer alan ve bulutu andiran gok cisim-
lerine denir. Hidrojen gazi, toz ve diger materyallerden olusur.
Yapisinda yildizlar bulunur ve bu yildizlarin 1si1giyla gérinir
hale gelir. Bu yapidaki gaz, toz ve diger materyaller kendi kit-
lelerinin kitle gekim kuvvetinin etkisiyle yogunlasarak kimelesir.
Bu kiimelesme sureci belli bdlgelerde yodunlasir.

Yukarida anlatilmig olan yapi ve gegirdigi siire¢ asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir ?

A) Kara delik tanimi yapilmis ve kara delik olusum siireci anla-
tilmustir.

B) Bulutsu tanimi yapilmig ve galaksi olusum stireci anlatiimistir.

C) Bulutsu tanimi yapilmis ve yildiz olusum stuireci anlatilmistir.

D) Takim Yildiz tanimi yapilmis ve 1s1gin uzaydaki yolculugu
anlatiimistir.

19. Bir astronotun farkli gk cisimlerindeki kitle ve agirhd asagi-
da verilmigtir.

Kiitle: 60 kg
Agirhik: 600 N

Kiitle: 60 kg
Agirhk: 100N

)

Buna gore verilenler ile ilgili;

I. Astronotun esit kollu terazi ile dlgtlen buydkligu her iki gok
cisminde de aynidir.

Il. Dinamometre ile dlgulen deger farkli gok cisimlerinde farkl
olur.

lll. Gk cisminin biyUkligd madde miktarini etkilemez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, llvelll.
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1) Fen Bilimleri Ogretmeni mayoz béliinmenin iki asamada Mayoz 1

gerceklestigini gosteren sekildeki gérseli sinifa getiriyor.

Gorselle ilgili olarak 6gretmen asagidaki sorulari soruyor:
1- Parga degisimi hangi asamada gerceklesmistir?

2- Mitoza benzeyen evre hangi asamadir?

3- Bu boliinme cesidi hangi hiicrelerde gorilir?

4- Bu bolinme ile olusan hiicrelerin kromozom sayisi nasil

AYA %
OlCh
degisir?
. . G\ (G
Ogretmenin sordugu 1, 2, 3 ve 4 numaral sorulara tam < (¢
4

dogru cevap asagidakilerden hangisinde verilmistir?

1 2 3
A) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Ana Hiicreleri Yariya iner
B) Mayoz 2 Mayoz 1 Ureme Hiicreleri Yarlya iner
Q) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Ana Hiicreleri Degismez
D) Mayoz 1 Mayoz 2 Ureme Hiicreleri Yariya iner

2) Dunya'dan uzaya firlatilan uydu, teleskop, uzay laboratuvari kalintilari ve bunlardan kopan pargalar uzay kirliligine sebep olmaktadir.
Bu kalintilar, Diinya etrafinda gesitli hizlarla dolanip durmaktadir. Uzay kirliligine sebep olan bu parcalar, gelecekte yapilacak uzay
¢alismalarini olumsuz yénde etkileyecektir.

Uzay kirliginin ortaya cikabilecek olumsuz sonuglari arasinda agagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Sonradan gonderilen uzay aracina, uzayda bulunan cisimlerin ¢carpabilecegi.

B) Uzayda, uzay istasyonu tamir eden astronotlara bu atiklarin ¢arpabilecegi.

C) Uzay ¢alismalarinin daha tehlikeli olabilecegi.

D) Omrii tiikenen uydularin ve diger uzay araci atiklarinin Diinya'ya diismelerinin saglanabilecegi.

4 N Y4 ;\

A

Yeni Bitki

c'e
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¢ogalmasi. Cilek bitkisinin sriinticl gévdesinin, Zigot olusumu ile baslayan insanda biyiime
topraga degen kisimlarindan yeni bitkiler ve gelisme.

\ / K elde edilmesi. / K /

Yukarida verilen olaylar g6z 6niinde bulunduruldugunda, mitoz béliinme icin asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Bazi ¢ok hiicreli canlilarda tiremeyi saglar. B) Yaralarin onarimini ve yenilenmeyi saglar.
C) Eseysiz Uremenin temelini olusturur. D) Viicut hicrelerinde gergekleserek 6mir boyu devam eder.

Bira mayasinin tomurcuklanarak

4)"Sadece Ureme ana hicrelerinde goériilen mayoz béliinme sonucu canlilarda bazi
farkhihklar meydana gelir."

Yukaridaki agiklamayi yapan bir uzman mayoz béliinmenin ne kadar énemli bir olay
oldugunu ispatlamak amaciyla ayni anne ve babadan diinyaya gelen iki kardese ait
gorseli yaninda getirmistir.

Asagidakilerden hangisi uzmanin mayoz bodliinmenin 6nemiyle ilgili yaptig
aciklamalardan biri olamaz?

A) Mayoz boéliinme sonucunda kardeslerin DNA yapilari birbirinden farkh olmustur.
B) Canlilara ait tiim 6zellikler korunarak bir nesilden baska bir nesile aktarilir.

C) Ayni tlr olan canlilara ait kromozom sayilari degismez.

D) Aile bireyleri arasinda genetik 6zellikler bakimindan farkhhklar goralir.

MAYOZ
BOLUNME

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ

Ahmet EYISOY Asumaral GEZER Burhan BOZTAS Can SIMSEK Cemil CAKIR
Cagdas GULMEZ  Esra DEMIRCI Fatih KAPLAN Faruk ILGAZ Hasan OTER
Hiiseyin UGUR Mehmet Ali SENAY  Mustafa ERKOC Mustafa SARI Muirsel GUNEY

Orhan INCEYOL Sami YESILYURT Serkan Servet YILMAZ ~ Tekin TAPAN

www.ultrafenakademi.com
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5) Gokturk-1 projesi ile cografi kisitlama olmadan askeri istihbarat amaciyla,
herhangi bir bolgede ylksek ¢ozlnrlGklu goriintl elde etmek amaglanmaktadir.
Ayrica, orman alanlarinin kontroli, kagak yapilasma takibi, dogal afet sonrasinda
hasar tespiti, cografi harita verilerinin Uretilmesi gibi farkli alanlarda da gorinti
saglanmasi amaglanmaktadir. Goktirk-1 projesi ile birlikte asil 6nemli olan
amaglardan bir tanesi ise milli projelerin gergeklestirilmesini saglayacak insan
kaynaklarini yetistirmek ve gerekli altyapi imkanlarini tesis etmektir. Bu sayede,
gelecekte tamamen yerli uydu sistemlerinin Uretilmesi amaglanmaktadir.
Sadece verilen bilgiler dikkate alinarak;

I. Yeni mili teknolojik Griinlerin gelistirilmesi icin bir adim olarak gorilmektedir.
1. Yapisinda kullanilan optik sistemler ile daha net gorintiler elde edilmektedir.
Ill. Dinya'nin yoringesine yerlestirilerek Dlinya ile birlikte hareket edecektir.
ifadelerinden hangilerine ulasilir?

A)lvell. B) I ve llL. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

6) Hiimeyra'nin babasi insaat ustasidir. Himeyra ile babasi arasinda asagidaki konusma ge¢mektedir.

Hiimeyra: Baba binalarin en kigik yapi taslari nelerdir?

Baba: Tuglalari yan yana getirerek duvarlari, duvarlari yan yana getirerek odalari, odalari yan yana getirerek daireleri ve son olarak da
daireleri yan yana getirerek binayi olusturuyoruz. Yani tiim binanin en kiiglik yapi tasi tuglalardir." diyerek yanit vermistir.

Hiimeyra: Anladim babacigim. O zaman binalar viicudumuza ¢ok benziyor. Bugiin Fen Bilimleri dersinde biz de viicudumuzda en kiigik
yap! tasinin hiicre oldugunu, hatta hiicrelerin bir araya gelmesiyle organlarin, organlarin bir araya gelmesiyle dokularin,
dokularin bir araya gelmesiyle sistemlerin ve sistemlerin bir araya gelmesiyle organizmanin olustugunu 6grendik.

Hiimeyra'nin verdigi bilgilere gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Hiicreden organizmaya konusunu ve canlinin en kiigiik yapi tasini dogru 6grenmistir.

B) Hiicreden organizmaya konusunu dogru, canlinin en kigik yapi tasini yanhs 6grenmistir.

C) Hiicreden organizmaya konusunu yanlis, canlinin en kiigik yapi tasini dogru 6grenmistir.

D) Hiicreden organizmaya konusunu ve canlinin en kiglik yapi tasini yanlis 6grenmistir.

7) Modelde, 2n kromozomlu bir hiicrede gergeklesen mitoz bélinme evreleri verilmistir. @\\ 2n
Buna goére asagidakilerden hangisi séylenemez? 29\ — . R “\ /

A) Modelde verilen 2n kromozomlu hiicre hayvan hiicresidir. @\ Y ;‘\\ Y “_m\‘/\,\/\,\‘

B) Mitoz béliinmede homolog kromozomlarin ayrilmasi ile kromozom sayisi sabit kalmistir. </ aa% .

C) Modellenen hiicrede sitoplazma béliinmesi bogumlanma ile gerceklesmistir. \ \\

D) 2n kromozomlu hicrenin hiicre sayisi artmig, kromozom sayisi degismemistir. @ 2n

8) Canlinin en kiiglik yapi birimine hiicre denir. Hiicre icerisinde yasamsal faaliyetlerin gerceklesmesini saglayan yapilara ise organel
denilmektedir. Asagida hiicrede goérev yapan K,L,M ve N organellerinin gérevleri hakkinda bilgi verilmistir.
K: Hiicrenin yonetici kismidir ve kalitim materyalini barindirir.

L: Besin ve oksijen liretiminde gorevlidir.

M: Hiicre i¢ci madde iletiminde gorevlidir.

N: Hiicrenin bolinmesinde gorevli olup ig ipliklerini olusturur.

Buna gore, verilen organellerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) K,M ve N organelleri tim hayvan hicrelerinde bulunan yapilardir.

B) L organeli hayvan hiicrelerinde olmayip bitki hiicrelerinde bulunur.

C) M organeli tim hiicre tiplerinde bulunurken N sadece hayvan hiicrelerinde bulunur.

D) K,L,M organelleri bitki hiicrelerinde bulunan yapilardir.

9) Japon uzay araci Hayabusa-2, li¢ buguk yillik bir yolculugun ardindan, Diinya'dan 280
milyon km uzakta yer alan 162173 Ryugu asteroidine ulasti ve 21 Eyliil 2018'de ylizeyine mini
robot indirdi. Rover 1A olarak adlandirilan mini robot, asteroite basariyla ulasti.
Hayabusa-2'nin tasidigi Minerva | inis paketinde yer alan Rover 1b ise Ekim ayinda Ryugu'ya
inecek. Elmas sekilli Ryugu kendi cevresinde 7,5 saatte doniliyor ve Gilines Sistemi'nin
olusumundan kalma mineraller iceriyor. Bu nedenle Giines Sistemi'nin dogusunu merak
eden bilim insanlarinin ilgisini ¢ekiyor.

Verilen paragrafa gore, uzay araci Hayabusa-2 icin asagidaki bilgilerden hangisi
soylenemez?

A) Hayabusa-2 uzay araci bir uzay sondasidir.

B) Glines Sistemi'nin olusumu hakkinda bilgi toplayabilir.

C) Hayabusa-2 aracinin mini robotlari asteroit izerinde analiz yapmaktadir.

D) Hayabusa-2 araci gorevi tamamlandiktan sonra Dinya'ya donls yapacaktir.
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10) Kitleye etki eden yercekimi sonucu olusan kuvvete agirlik denir. Yergekimi kuvveti
bulunulan konuma gére degistigi icin agirhk da degisir.

Verilen bilgiye gére Ahmet asagidaki gibi bir dag yiirlylisi yapiyor.

Buna gére Ahmet'e A,B ve C noktalarinda etki eden yergekimi kuvvetinin siralamasi
asagidaki segceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A)A=B=C

B)A>C>B

C)B>C>A

D)B>A>C

11) Gokylzindeki gok cisimlerini, yildizlari ve gezegenleri yakinlastirarak incelemeye
yarayan araglara teleskop denir. ilk teleskop 1608 yilinda gozliik imalati ile ugrasan
Hollandali Hans Lippershey tarafindan icat edilmistir. Teleskoplar biyltme 6zelligine
sahip ¢ukur aynalar ile yine buyiltme 6zelligine sahip bazi mercekler kullanilarak
yapilmigtir. GlinUmuzde teleskoplarin gesitli tiirleri vardir. Gorselde mercekli teleskop
ornegi verilmistir.

Buna gore mercekli teleskoplar ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Mercekli teleskoplarda géziimizde oldugu gibi ince kenarli mercek bulunmaktadir.
B) Bu tip teleskoplar ile gozlem yapabilmek igin bulutsuz geceleri tercih etmeliyiz.

C) Bu tip teleskoplar ile uzaydaki gokcisimleri hakkinda detayli bilgiler elde edebiliriz.
D) Bu tip teleskoplarda cisimlerden gelen isinlar mercekler yardimiyla géze ulasir.

12) Eski ¢aglarda yasayan insanlar yildizlar hakkinda fazla bilgi sahibi degildi. Clnki
yildizlarin incelenebilecegi teleskoplar yoktu. Gokyuziindeki yildizlar insanlar icin gtinliik
yasamin bir pargasiydi. Gokyuziindeki parlak yildiz kimelerini hayali gizgilerle birlestirip
onlari bazi kahramanlara, nesnelere ya da hayvanlara benzeterek adlandirdilar. Asagida
bazi yildizlarin birlestirilmesi ile olusan yildiz kiimeleri gosterilmistir.

Yildizlarin gizgilerle birlestirilmesi ile olusan takimyildizlari;

I. Yildizlari akilda tutmayi kolaylastirmada,

Il. Tarimda Urlinlerin hasat ve ekim zamanina karar vermede,

lll. Denizcilerin yollarini ve yonlerini bulmada,

olaylarinin hangilerinde kullanilmistir?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll D) I, Il ve lll

7.Sinif 3. Dename

Gelen 15191
kirar

isinlar

Ince kenarl:
mercek

Goz boyutunda
mercek

13) Mitoz ve mayoz bolinmenin sematik olarak gosterimi verilmistir.

Bu hiicre bolinmeleri saglikli oldugu bilinen ayni insana ait oldugu biliniyor. X
hicresi bireyin karaciger hiicresi, A hlicresi ise sperm ana hicresidir?

Verilen bilgilere gore soylenenlerden hangisine ulasilamaz?

A) X ve A hiicrelerinin genetik yapisi birbirinden farklidir.

B) X, Y, Z ve A hiicrelerinin kromozom sayilari esittir.

C) B ve C hiicrelerinde 23'er kromozom bulunur.

D) D, E, F, G hticrelerinin kalitsal yapisi birbirinden farkhdir.

14) Eylem Hanim'in 8 aylik bebegi ile glin icerisinde yasadigi bazi anlar verilmistir.

»

R |
—d

Kulak termometresi ile
atesini olguyor.

-
Banyodan sonra sacini
kurutuyor.

Bebegine mama yediriyor.

Isittigi st sogumasin diye
aliminyum folyo ile sariyor

@ @

®

Eylem Hanim, bebegi ile yaptigi aktivitelerin kag¢ tanesinde uzay teknolojilerinden faydalanarak giinliik hayata uyarlanan malzeme

kullanmigtir?

A)1 B) 2 03 D) 4
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15) Tabloda teleskoplarin kullanim amaci ve gesitleri verilmistir. Ayna Uzayi incelemek | Radyo  dalgalarin
Teleskoplarin  kullanim amaci ve ¢esidi dogru bir sekilde kullanilarak icin  kullanilan | toplamak igin
eslestirildigine gore egslestirildiginde, goriintii asagidakilerden yapilan teleskop | teleskop kullanilan teleskop

hangisi gibi olur?

A
A) B) ,N

16) Mitokondri insanda eneriji ihtiyacinin fazla oldugu organ ve yapilarda ¢ok sayida bulunur.
Buna gore;

I. Kemik Il. Kas lll. Beyin
verilenlerden hangisinde mitokondrinin ¢ok sayida oldugu séylenebilir?
A) Yalniz I B) Yalnizlll  C)lvell D) Il ve Il

17) Tabloda Diinya ve Ay lzerinde 6l¢iimus kitle ve agirlik degerleri verilmistir.
Buna gore verilen degerlere bakilarak;

I. Kitle degismeyen bir buyukliktir.

Il. Agirhk ¢ekim kuvvetine bagh olarak degisir.

lll. Agirlik kitleye bagh degildir. Dunya Ay
ifadelerinden hangisi ya da hangilerine ulasilabilir? Agirhk: 720N | Agirlik: 120 N
A) Yalniz | B) YalnizIll  C)lvell D)1, Ilvelll Kitle : 72kg | Kiitle : 72 kg

18) Yildizlar arasi bosluklarda yer alan ve bulutu andiran gok cisimlerine denir. Hidrojen gazi, toz ve diger materyallerden olusur.
Yapisinda yildizlar bulunur ve bu yildizlarin 1sig1yla gérindr hale gelir. Bu yapidaki gaz, toz ve diger materyaller kendi kiitlelerinin kiitle
¢ekim kuvvetinin etkisiyle yogunlasarak kiimelesir.

Bu kiimelesme siireci belli bolgelerde yogunlasir.

Yukarida anlatilmis olan yapi ve gegirdigi siire¢ asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Kara delik tanimi yapilmig ve kara delik olusum siireci anlatilmistir.

B) Bulutsu tanimi yapilmis ve galaksi olusum stireci anlatilmistir.

C) Bulutsu tanimi yapilmis ve yildiz olusum sireci anlatiimistir.

D) Takim Yildiz tanimi yapilmis ve 1sigin uzaydaki yolculugu anlatiimistir.

Kiitle: 60 kg
19) Bir astronotun farkli gok cisimlerindeki kutle ve agirhgi asagida verilmistir. SR
Buna gore verilenler ile ilgili;

I. Astronotun esit kollu terazi ile 6lgllen buylkluga her iki gk cisminde de aynidir.
Il. Dinamometre ile dlcilen deger farkh gok cisimlerinde farkli olur.

lll. Gk cisminin blyikligi madde miktarini etkilemez,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) llvelll. D)1, llvelll.

Kiitle: 60 kg
" Aguhk: 100N

20) Neden uzakta ki cisimleri goremiyoruz?

Uzaktaki cisimler gdziimiiziin ekraninda (retina) fazla yer kaplamaz. Dijital fotograf makinalari agisindan distnursek, uzaktaki cisimler
kamera sensoriinde yeterince piksel (gérintiiyt olusturan en kiicik noktalar) icermez. Daha buytik bir goziiniiz varsa, nesneden daha fazla
15tk toplayabilir ve daha parlak bir gériinti olusturabilir ve daha sonra bu goériintliniin bir bolimin( blyuterek retina lizerinde daha fazla
pikselin UGzerine gelmesini saglayabilirsiniz. Teleskopta ise mercek uzaktaki bir nesneden ¢ok fazla isik toplar ve o 15181 veya goriintiyd bir
noktaya veya odaga getirir. Bir baska mercekte goriintliyl birinci mercegin odagindan alir ve retinanin bilyiik bir kisminda yer kaplayacak
sekilde gorlintlyl yayar(buyttlr) tipk bir bliyltecin yaptigi gibi. Bir teleskopun isik toplama kabiliyeti dogrudan isik toplamak igin
kullanilan mercegin capi ile ilgilidir. Genellikle, mercegin gapi arttikca teleskopa gelen isinlar daha fazla toplanir, odaklanir ve son goriinti
de o kadar parlak olur.

Yukarda verilen bilgiler isiginda bir teleskop modeli yapmak isteyen Mehmet igin;

. Mercek ¢api artik¢a olusacak goriintii de o kadar parlak olur.

Il. Uzaktaki cisimlerin goriintlisiin(i blyuteg kullanmadan, retina lGizerinde net bir sekilde olusturmak mimkiin degildir.

Ill. Uzaktaki cisimleri net gormememizin tek nedeni goziimiize yeterince i1sik ulasmamasindan kaynaklanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz lll C) 1, llvelll. D) Yalniz I
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